

停发二胎证，过渡期需去备案

已提交申请尚未发放生育证者继续发放

本报济南1月7日讯(记者刘志浩) 记者7日了解到,山东省卫计委已发布通知,要求停止二胎生育审批,不再办理二胎生育证,有生育要求的群众,需到计生部门进行备案。

据了解,本月4日省卫计委出台《关于在生育政策调整过渡期间做好生育证件发放工作的通知》(以下简称《通知》),其中规定,按照生育两个子女可自由安

排生育时间的要求,停止二胎生育审批,不再办理二胎生育证,已申请尚未发放生育证的可继续发放,一孩可继续发放《一孩生育登记本》。

《通知》指出,针对要求进行生育的群众,乡级工作人员要做好解释和备案工作,将生育夫妻的姓名、身份证号、婚姻状况、户籍地、现居住地、工作单位以及生育子女的孩次、出生年月、性

别、政策属性、出生医学证明编号等进行专门记录备案。

过渡期间群众有何反应,生育备案情况如何?记者进行了走访。7日上午,记者来到省城解放路街道办事处。计生科一位工作人员表示,由于《通知》下来没几天,因此“还没什么人来进行二胎的备案”。由于年前一度有过“取消生育假”和“独生子女证”的传言,导致有

人“扎堆”提交生育申请,“我们现在主要处理的是那部分人提交的申请。”上述工作人员说。

据介绍,目前有二胎生育意愿的群众,可联系夫妻一方户籍地或现居住地的乡(镇)人民政府或街道办事处,填写备案。而已经与计生部门签订计划生育目标责任书的单位职工,可通过本单位计生负责人员向单位所

在的街道办事处申请备案。

备案时需要准备“三证”,即:夫妻双方的身份证、夫妻双方户口簿或户籍证明、结婚证。前述解放路街道办事处计生科工作人员提醒,由于目前处于政策过渡期,想办理备案的居民,最好事先电话咨询户籍地或现居住地的乡(镇)人民政府或街道办事处计生部门,以免白跑耽误时间。

吸毒女一声“炸弹”,航班晚点近6小时

山航一乘客已被刑拘,或被判5年以下有期徒刑

本报济南1月7日讯(记者廖雯颖) 6日晚,山航一架海口飞往济南的航班起飞后不久,机上一名女乘客突然声称自己身上绑有炸弹。为此飞机紧急备降广州,经安检后确认是一场“诈弹”虚惊。据称该名谎称有炸弹的女子30岁左右,有吸毒史,尿检呈冰毒试剂阳性反应,目前已被警方刑事拘留。

6日21:11,飞机从海口机场正常起飞,晚点了16分钟。“我身上绑了炸弹!”飞机起飞后不久,女乘客韩某的一嗓子打破了山航SC4808航班的宁静,陡然产生的危机感令周围乘客都不禁惊出一身冷汗。

事出突然,机长立即将这一情况报告给地面,机组果断决定紧急备降就近的广州白云机场。相关知情人士介绍,这名称飞机上有炸弹的女子韩某大约30岁,济南人,后嫁到海南。因言行异常,韩某在飞机上已经被空中安全员控制住。

飞行于当日22:48安全备

降广州机场后,机场警方立即将韩某从飞机上带走调查。同时开展警戒、搜排爆、疏散旅客等相关工作。一番忙活下来,现场并未发现爆炸物,“炸弹”一说系韩姓女子谎称。

该航班于7日凌晨3:38自广州机场起飞,于5:50安全抵达济南。因为这场“诈弹”意外,航班比计划时间晚点5小时40分到达。另外,受航班紧急备降广州影响,白云机场关闭东跑道检查半小时,又恰逢航班高峰,部分航班在白云机场附近上空盘旋排队等待降落,受“牵连”致使航班延误。

广州白云机场公安局7日下午表示,韩某有吸毒史,尿检呈冰毒试剂阳性反应,机组成员及同机旅客也证实其在飞机上有自言自语等异常举动。目前韩某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。根据相关法律规定,该名女子因谎称机上有炸弹致使航班备降,或将以编造虚假恐怖信息罪被判处五年以下有期徒刑。

SC4808 山东航空		
全程2212公里		
到达	比计划晚点5小时40分钟到达	
海口美兰 01-06 20:55		
实际起飞	值机柜台	登机口
21:11	41-56	21
备降 广州白云		
实际到达	行李转盘	到达口
22:48	--	--
实际起飞	值机柜台	登机口
03:40 ^{07号}	L、M	--
济南遥墙 01-07 00:10		
实际到达	行李转盘	到达口
05:50	--	--

山航SC4808行程表。(资料片)

省商务厅原厅长吕在模被公诉

本报济南1月7日讯(记者马云云) 7日下午,省检察院官方微信发布消息,省商务厅原厅长吕在模被淄博市检察院提起公诉。

消息显示,山东省人大常委会原委员、民族侨务外事委员会原主任委员吕在模(正厅级)涉嫌受贿、贪污、挪用公款一案,由山东省人民检察院指定淄博市人民检察院立案管辖,淄博市人民检察院反贪局侦查终结后移送该院公诉二处审查起诉。日前,淄博市人民检察院已向淄博市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人吕在模享有的诉讼权利,并讯问了被告人吕在模,听取了其委托的辩护人的意见。

淄博市人民检察院起诉书指控:被告人吕在模在担任烟台市福山区区长、区委书记、烟台市委副书记、副市长、济宁市委副书记、市长、山东省对外贸易经济合作厅厅长、山东省商务厅厅长期间,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人贿赂,依法应当以受贿罪追究其刑事责任;在担任山东省商务厅厅长期间,多次在商务厅及下属公司报销个人及家庭支出费用,应当以贪污罪追究其刑事责任;利用担任山东省商务厅厅长的职务便利,挪用公款归个人使用,超过三个月未还,应当以挪用公款罪追究其刑事责任;被告人吕在模犯数罪,应数罪并罚。

一次紧急备降,航空公司损失数万

2013年9月25日,临沂蒙阴一名九零后小伙子尹某为了挽留准备分手的女友,拨打济南机场热线声称“放了个炸弹在你们飞机上!”随后挂断电话。为此正在跑道滑行即将起飞的山东航空-武汉SC4933航班紧急制动,停止起飞。经过安检发现并没有所谓炸弹,警方当天下午抓获尹某。2013年12月23日,尹某因犯编造虚假恐怖信息罪,被法院判处有期徒刑2年。

因为尹某一通电话,山航该航班及后续航班延误3个多小时,直接经济损失14391元。山航解释,因为飞机尚未起飞,

损失相对有限。如果起飞,损失或将以六位数计。飞机起飞后,每备降一次,就要支付燃油成本、机组成本、飞机维修、折旧成本、航路费、起降费、停场费、安检费、廊桥使用费等十几种费用,其中燃油费是大头,有时还需要支付受影响旅客的餐食和住宿费用。经济损失具体要依据飞机航线和机型而定,除了备降航班带来的直接损失,航空公司还有一块很大的损失是后续航班受牵连甚至是取消。一次紧急备降造成的额外开支通常在几万到十几万元之间。

相关新闻

“诈弹”致损失超50万判刑5年以上

自2012年以来,国内频繁发生航空“诈弹”事件,影响恶劣。为此,2013年6月最高检发出通知,要求各级检察院从重从快严厉打击编造、故意传播虚假信息威胁民航飞行安全犯罪,维护民航运营秩序。2013年9月18日,最高法发布关于编造、故意传播虚假信息刑事案件司法解释,明确规定了应当酌情从重处罚的五种情形,其中包括:致使航班备降或返航;或者致使列车、船舶等大型客运交通工具中断运行。谎称炸弹致航班备降或返航,依照刑法相关规定,在五年以下有期徒刑范围内酌情从

重处罚,造成严重后果的可处五年以上有期徒刑。

最高人民法院刑三庭副庭长吕广伦曾表示,根据《解释》的意见,如果散布或者捏造、传播恐怖信息,造成了航班的迟延,或者造成了重新安检,就认为构成了犯罪,可以以编造、故意传播虚假信息罪定罪量刑。如果飞机已经起飞了,恐怖信息致使飞机返航,或者是备降到其他机场,应当在五年法定刑以下从重处罚。如果行为致使航空公司为排除虚假险情,造成50万元以上直接经济损失,要判处五年以上有期徒刑。本报记者 廖雯颖

环境污染致儿童血液及免疫系统疾病高发

省脐血库脐带血自存自救案例大幅增长

本报讯 随着生存环境的不断恶化,我们身边血液类疾病的患病率也不断增加。目前我国有500万血液病患者正在等待造血干细胞的移植,且每年以4万数字在增长,其中一半是儿童。然而每年仅有约0.03%的患者有幸能得到造血干细胞的治疗。对于能够提供丰富造血干细胞的脐带血,无论捐献还是自存,都可以缓解上述严峻的形势,给不

幸的患者带来第二次生命的希望。

脐带血移植自第一例发展至今已经历将近30年,全世界以脐带血来源的造血干细胞进行移植的临床案例逐年增加,最新数据显示,全世界范围内脐血移植的病例已累计40000例以上。全球自体移植成功的案例超过300例。

当因患某些疾病需要移植

时,自存脐带血自用,无需配型,节省了宝贵的治疗时间;同时无排斥反应,得移植抗宿主病的几率低,有利于术后恢复。自存脐带血不仅保障了造血干细胞的来源,同时还可获得高额的医疗费用赔付,为不幸家庭提供了有力的综合保障。

随着社会公众对脐带血健康保障意识的提高,越来越多的家庭为自己的宝宝储存了脐带

血,而在几年前,具备超前保障意识的人们尚不多,但最近几年自存脐带血家庭数量大幅上升,脐带血家庭库储存数量的增加,也使得自存脐带血自救的案例逐年大幅增加。

记者了解到,2013年至2015年期间,仅山东省脐血库家庭库就累计有13名脐血宝宝不幸被确诊患有血液系统或免疫系统疾病,其中有8名脐血宝宝确

诊时间为2015年!幸运的是,这些脐血宝宝每人得到了21-30万元高额医疗赔付金,目前已有多名患者成功通过自体脐带血移植恢复健康!

环境污染导致的儿童血液系统及免疫系统疾病高发已成为新常态,为了孩子们能够健康成长,储存脐带血应当引起家长的重视。

(本报记者)